
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa użytkowania  

elektrycznej pompy basenowej filtrującej zgodne z GPSR  

(General Product Safety Regulation) 

 

1. Ostrzeżenia ogólne 

• Elektryczna pompa basenowa filtrująca jest przeznaczona wyłącznie do stosowania z 
basenami określonymi przez producenta. Użycie urządzenia  
w sposób niezgodny z przeznaczeniem może prowadzić do zagrożeń bezpieczeństwa. 

• Przed rozpoczęciem użytkowania zapoznaj się dokładnie z instrukcją obsługi  
i postępuj zgodnie z zaleceniami producenta. 

• Nie pozwalaj dzieciom ani osobom nieprzeszkolonym na obsługę urządzenia. 

 

2. Instalacja i podłączenie do zasilania 

• Montaż i instalację pompy powinien przeprowadzić dorosły, postępując zgodnie  
z instrukcją producenta. 

• Pompa musi być podłączona wyłącznie do gniazdka elektrycznego  
z uziemieniem, zgodnego z napięciem i parametrami podanymi na tabliczce 
znamionowej urządzenia. 

• Nigdy nie używaj pompy w przypadku uszkodzenia przewodu zasilającego, wtyczki lub 
samego urządzenia. W takim przypadku skontaktuj się  
z autoryzowanym serwisem. 

• Upewnij się, że pompa znajduje się w odległości co najmniej 2 metrów od basenu, 
aby uniknąć ryzyka porażenia prądem w przypadku kontaktu z wodą. 

• Nie używaj przedłużaczy, które nie są odpowiednio przystosowane do mocy 
urządzenia. 

 

3. Warunki pracy 

• Używaj pompy wyłącznie na suchej i stabilnej powierzchni, aby zapobiec jej 
przewróceniu lub kontaktowi z wodą. 

• Nigdy nie włączaj pompy, gdy znajduje się ona pod wodą lub w miejscu narażonym na 
kontakt z wodą. 

• Pompa powinna być używana wyłącznie w suchych warunkach atmosferycznych. Nie 
używaj jej podczas deszczu lub burzy. 

• Zapewnij odpowiednią wentylację wokół pompy, aby uniknąć przegrzania urządzenia. 

 

4. Bezpieczeństwo użytkowania 



• Przed włączeniem pompy upewnij się, że wszystkie elementy instalacji  
(np. przewody, węże, filtry) są prawidłowo zamocowane i nie mają widocznych 
uszkodzeń. 

• Nigdy nie dotykaj pompy mokrymi rękoma ani nie zanurzaj jej w wodzie. 
• W przypadku pracy pompy nie pozwalaj dzieciom na przebywanie w jej pobliżu bez 

nadzoru dorosłych. 
• Regularnie kontroluj poziom wody w basenie. Pompa nie powinna pracować na 

sucho, ponieważ może to spowodować uszkodzenie urządzenia. 

 

5. Konserwacja i czyszczenie 

• Zawsze odłącz pompę od źródła zasilania przed rozpoczęciem jakichkolwiek czynności 
konserwacyjnych, takich jak czyszczenie filtra czy inspekcja węży. 

• Czyść filtr regularnie zgodnie z instrukcją producenta, aby zapewnić prawidłowe 
działanie urządzenia. 

• W przypadku zauważenia nietypowych dźwięków, drgań lub przegrzewania 
natychmiast wyłącz urządzenie, odłącz je od zasilania i skontaktuj się  
z autoryzowanym serwisem. 

 

6. Przechowywanie i ochrona przed warunkami atmosferycznymi 

• Po zakończeniu sezonu basenowego odłącz pompę od zasilania, osusz wszystkie 
elementy i przechowuj ją w suchym, dobrze wentylowanym miejscu, chronionym 
przed wilgocią, mrozem i nadmiernym ciepłem. 

• Nigdy nie pozostawiaj pompy na zewnątrz podczas zimy lub w warunkach 
ekstremalnej wilgotności. 

 

7. Ochrona przed porażeniem prądem 

• Upewnij się, że gniazdko elektryczne, do którego podłączasz pompę, posiada 
wyłącznik różnicowoprądowy (RCD), który automatycznie odetnie dopływ prądu w 
przypadku wykrycia nieprawidłowości. 

• Regularnie sprawdzaj stan przewodu zasilającego i innych elementów elektrycznych. 
W przypadku wykrycia uszkodzeń natychmiast zaprzestań użytkowania urządzenia. 

 

8. Środki ostrożności dla użytkowników 

• Nie używaj pompy w pobliżu łatwopalnych cieczy lub gazów. 
• Trzymaj dzieci i zwierzęta z dala od przewodów zasilających oraz pracującej pompy. 



• Upewnij się, że użytkownicy basenu nie dotykają węży i innych elementów instalacji 
pompy podczas jej pracy. 

 

Podsumowanie 

Elektryczna pompa basenowa filtrująca to niezbędne urządzenie do utrzymania czystości 
wody w basenie. Aby korzystanie z niej było w pełni bezpieczne, należy przestrzegać zasad 
montażu, użytkowania i konserwacji, zapewniając odpowiednią ochronę przed zagrożeniami, 
takimi jak porażenie prądem, przegrzanie czy kontakt  
z wodą. Regularne kontrole stanu technicznego urządzenia oraz korzystanie  
z wyłączników różnicowoprądowych (RCD) dodatkowo zwiększają bezpieczeństwo 
użytkownika. 

 


